



作为国家公益一类专题博物馆,

甘肃简牍博物馆将于9月9日上午9

时起面向公众开放,想探索秦汉魏晋

简牍故事的市民朋友,可通过关注甘

肃简牍博物馆微信公众号,或搜索甘

肃简牍博物馆小程序进行参观预约。

12月12日,其主要承担甘肃出土简

牍的收藏保管、保护修复、整理研究

和展示利用的职责。甘肃简牍博物

馆新馆坐落在兰州市七里河区马滩

文化岛(兰州老街东侧),是集收藏、

保护、研究、展示、宣传、教育和文化

甘肃简牍博物馆成立于2012年

## 甘肃简牍博物馆 9月9日起面向公众开放

体验于一体的现代化公共 文化空间。

甘肃简牍博物馆展馆现 有"简牍时代""简述丝路""边塞 人家""书于简帛"四个基本陈 列。9月7日至10月29日举办特展 二十世纪初中国古文献四大发现 从简牍发现的历史、简牍中壮 阔的丝路故事、汉代边塞人的日常生 活、汉简中蕴含的书法艺术以及20 世纪初四大古文献的伟大发现出发, 解码甘肃独特的文化基因,激活甘肃 大地上的文化遗产,同时配合AR眼 镜智慧导览系统及讲解员讲解服务, 提升观众的观展体验。

甘肃简牍博物馆开放时间为每 周二至周日9:00-17:00(16:30观 众停止入馆,17:00闭馆)。周一闭 馆,遇国家法定节假日正常开放。

文/图 奔流新闻·兰州晨报

预约 方式

1. 关注甘肃简牍博物馆微信公众号,可在【参观服务】 菜单内的【预约服务】直接预约;

2. 搜索甘肃简牍博物馆小程序可以直接预约。预约 成功后可在【我的】查看预约记录。



## 记者探访主宾国土库曼斯坦展馆 展品多姿多彩 异域风情浓郁



第六届丝绸之路(敦煌)国 际文化博览会今日盛大启幕, 本届敦煌文博会邀请土库曼 斯坦担任主宾国。9月5日,奔 流新闻·兰州晨报记者前往土 库曼斯坦展馆一探究竟。

美轮美奂的饰品、古朴独 特的服饰、做工精细的地毯 ……在十库曼斯坦展馆,一件 件充满异域风情的展品,展现 了土库曼斯坦丰富的文化遗 产和多姿多彩的民族特性。

土库曼斯坦地处中亚,是 汗血宝马的故乡,有着世界仅 存的6000多匹珍稀纯种汗血 宝马。国土面积49.12万平方 公里,80%国土被卡拉库姆沙 漠覆盖,其余为山地和平原。 拥有700余万人口,全国分为 五个州(地区):巴尔坎、阿哈 尔、马雷、列巴普和达绍古 土库曼斯坦境内保留了 许多历史遗迹,还有宏伟的中

世纪公共建筑,这些都是这个 民族的能工巧匠和设计师出 神入化的杰作。

展馆展出了土库曼斯坦 的珍贵藏品,包括民族服装、 服饰、地毯、乐器以及图片等, 呈现出当代土库曼斯坦的风 貌,也为观众提供了了解土库 曼斯坦民族文化的平台,为中 土两国文化交流的 长足发展发挥了重 要作用。

从远古时代起, 土库曼女性就喜欢 佩戴珠宝首饰,珠宝 以其完美 的艺术性、 多样性和 丰富的内 容而与众

不同。 展馆 内展示了

十九世纪至二十世纪独特的 银饰,造型规整、纹饰对称、线 条简单、用料协调,是十库曼 银饰的突出特点,每一件银饰 都是艺术的精品,承载着悠久

文/图 奔流新闻·兰州 晨报记者 欧阳海杰 王夏菁 赵梓伊 王建



## 2023 驻华外交官 "发现中国之美"相约甘肃活动 走进张掖嘉峪关

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者杨亮)9月4日至5日,由文化 和旅游部主办的2023驻华外交官"发现中国之美"相约甘肃活动 走进张掖、嘉峪关。驻华外交官一行考察参观了张掖七彩丹霞和 嘉峪关关城景区,览丝路胜景、品特色美食、打卡历史古迹。

张掖悠久的历史、灿烂的文化、优美的自然风光和独特的人文 景观,成就了"不望祁连山顶雪,错将张掖认江南"的金张掖美誉。 9月4日下午,驻华外交官们来到张掖七彩丹霞景区。张掖七彩丹 霞以最大最好、地貌造型最为丰富的地貌享誉中外,其气势之磅 礴、场面之壮观、造型之奇特、色彩之斑斓,鬼斧神工,令驻华外交 官们惊叹。"我从未见过比这更美丽的地方,我认为需要更好地向 世界展示中国之美。"巴基斯坦驻华使馆参赞阿尔沙德·法丽娜在 考察张掖七彩丹霞景区说。"漂亮是这个地方给我的第一印象,这 份美景也得到了很好的保护,当地政府在自然资源保护方面做得 很好。"多米尼加驻华使馆参赞安碧雅说。

嘉峪关是我国明代万里长城的西端起点,始建于明洪武五年 (公元1372年), 距今已有600余年的历史, 是明代长城沿线修筑 时间最早、建筑规模最为壮观、保存最为完整的一座古代军事关 隘,被誉为"天下第一雄关"。沿着古丝绸之路的足迹,9月5日上 午,驻华外交官一行来到嘉峪关。站在嘉峪关关城上,远处祁连雪 山巍峨雄壮,挺拔冷峻,与关城遥相呼应,美得动人心魄,驻华外交 官一行驻足观赏,拍照留影,发出连连赞叹之声。"我在'发现中国 之美'旅途中亲眼见到了长城,这是古代中国人民的智慧结晶。他 们用汗水和劳动成功建造出了这样的雄伟工程。这种中国智慧世 代相传,如今越来越多的中国企业走出中国,走向世界,为世界贡 献了很多中国方案。在这个全球化时代,中国正在像我们眼前这 座嘉峪关一样,敞开大门,张开双臂欢迎世界。"马来西亚驻华使馆 参赞诺玛德·拉赞穆森说。

